

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY HÓRA 1 K 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY HÓRA 1 KO-
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

✦ POLITIKAI NAPILAP ✦

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Óriási Zeppelin-támadás Anglia ellen

Egy német léghajóraj keresztül-kasul száguldott Anglia középső részén — Bombákat dobott Liverpool, Birkenhead, Manchester, Nottingham, Sheffield és Yarmouth városokra — Angol-francia vereség a nyugati fronton — A bolgárok Durazzohoz közelednek

A német légi flotta, amelynek rettenetes erejét szombaton és vasárnap éjszaka Páris népe megtanulta félni és remegni, tegnap éjjel Angliára hozott mérhetetlen gyászt és pusztulást. Egy Zeppelin-raj keresztül-kasul száguldott Anglia középső grófságain és ahol csak egy virágzó ipari centrumot talált, a keleti parttól a nyugati partig, irgalmatlan bombazáport zúdított rájuk.

Liverpool, Birkenhead, Manchester, Nottingham, Sheffield, a Humber-torkolat és Great Yarmouth voltak a német dreadnoughtok angliai kirándulásának célpontjai és az óriási detonációk, melyeknek pokoli lármája felhangzott a támadókhöz, meg a felcsapó lángoszlopok között a német harcosokkal, hogy utjuk eredménnyel járt. A dokkok, a kikötőtelepek, a szövőműhelyek, a vasművek és más gyárjai a fentebb elősorolt metropolisoknak menthetetlenül martalékaivá váltak a Zeppelinek bombáinak. 325 kilométeres utat tettek meg Anglia fölött Liverpooltól Yarmouthig a német haditengerészet léghajói, amelyeknek a háború alatt ez volt legnagyobb szabású vállalkozásuk, úgy a támadás nagy területét, mint intenzitását tekintve. A támadás eredményéről pontos adatokat természetesen csak később, a semleges sajtó közlései nyomán kaphatunk, miután az angol hivatalos közlemény ezuttal is igyekszik kisebbíteni a német légi támadás sikerét.

A német légi haderő fölényét ezek után valószínűleg maga az entente sem fogja kétségbevonni. Párisban már alábbhagytak a saját fölényük emlegetésével, e helyett a főváros légi védelmének erősítését sürgetik. Pedig ahhoz nem fér kétség, hogy Párist is védik, Angliát is védik, amennyira képesek, hiszen a Zeppelinek egyik helyen sem végezték zavartalanul a munkájukat. A német légi flotta fölényét éppen az dokumentálja a legmeggyőzőbb módon, hogy föl tudja venni a küzdelmet üldözőivel szemben s hogy milyen sikerrel, azt a Humber-torkolatot védő angol ütegek elnémításával bizonyította be.

A hadszíntereken jelentős esemény tegnap sem történt. A belga-francia harctérről angol és francia támadások meghiusulásáról számol be a német vezérkar. Albániában előnyomulá-sunk zavartalanul előrehalad.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

Óriási Zeppelin-támadás Anglia városai ellen

Berlin, február 1. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A Wolff-ügynökség jelenti:

Tengerészeti léghajórajunk a január 31-ikéről február elsejére virradó éjjel robbantó- és gyújtó-bombákat dobott Liverpoolban és Liverpool mellett, valamint Birkenheadnél a dokkokra, a kikötői- és gyártelepekre, a manchesteri vasművekre és olvasztókra, a nottinghami és a sheffieldi gyárakra és olvasztókra, továbbá a Humbert és Great Yarmouth melletti nagy ipartelepekre.

Nagy hatást figyeltünk meg, amely hatalmas robbanásokban és nagy tüzekben nyilvánult meg. Ezenkívül a Humbernél egy üteget elhallgattattunk.

A léghajókat mindenünnen erősen lötték, de nem találták el. Léghajóink, dacára az erős ellenhatásnak, sértetlenül tértek vissza.

BEHNCKE,

a tengerészeti vezérkar főnökének helyettese.

Angol jelentés a támadásról

London, február 1. (Magyar Távirati Iroda.) A következő hivatalos jelentést adták ki:

A Midlandi grófságok ellen tegnap este hét Zeppelin támadást intézett. A ledobott bombák nem okoztak különösebb károkat.

A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, február 1. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

Montenegroban és Skutari területén a helyzet változatlanul nyugodt. A lakosság magatartása kifogástalan.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, február 1. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:

Egyik léghajónk megfigyelésünk szerint jó eredményű támadást intézett az entente-nak a szaloniki öbölben levő hajói és aktárai ellen.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A bolgárok Durazzo előtt

Szofia, február 1. (Magyar Távirati Iroda.) A bolgár csapatok előnyomulása Albániában kitünően halad előre. Durazzoba való bevonulásuk küszöbön áll.

Repülőink Durazzo fölött

Lugano, február 1. Mint a Corriere della Sera január 26-ról jelenti Durazzoból, több osztrák-magyar repülő jelent meg Durazzo fölött és számos bombát dobott le. A bombák a parthoz közeli városrészben néhány faházat elpusztítottak, de a városon kívül fekvő katonai tábor nem találták el. A repülőket felhívást is dobtak le, melyben felszólítják a szerb menekülteket, hogy ne hajóztassák be magukat és ne menjenek új veszedelmek elé, hanem térjenek vissza Szerbiába, ahol nyugodtan élhetnek.

A szerbek behajózása és a hadianyagok kirakása tovább tart. Január 25-én este egy francia osztag érkezett Szkutariból. Millery tábornok és Essad basa másnap szemlét tartott a csapatok fölött.

URAMIA

szereke — Összetörtök február 2. és 3-án

Koloszális alkerm!

A végzetes csók

artista-dráma 4 felv. Lélekzajtóiban legaimas cselekmény ragyogó színészi alakítások.

A korzikai legendája

dráma. A hozományvadászok vigiáték.

Mabi mint forradalmár

vigiáték.

Budapest látképe

természeti felvétel.

Előadások kezdése 5 és 7 órákor. Művészek, akikkor rendezés helytársa. Polytalálós beemmet.

APOLLO

Ma, szerdán! Előadások 3, 5 és 7 órákor. Művészek, akikkor rendezés helytársa.

Szereplés

Van Dola

Kalandja

fantasztikus színjáték 4 felvonásban.

Főszereplő: Zelnik Frigyes.

Gameo

Cowboy-dráma 2 felv.

Görög-olasz konfliktus

Zürich, február 1. (M—g.) Athénből jelentik, hogy Olaszország és Görögország között nyílt konfliktus kitörése fenyeget. A görög kormány annak az öt tagu olasz bizottságnak visszahívását követeli, mely a csendőrség újraszervezése végett Athénbe érkezett, miután a bizottságról megállapították, hogy kémkedett.

Karaburnu megszállása

Lugano, február 1. A *Corriere della Sera* jelenti Szalonikiból: Karaburnu megszállása a francia, angol, olasz és orosz csapatok által nem ment simán. A kis görög helyőrséget a szövetségesek csapataival pótolták, az erődön azonban a görög lobogót is meghagyták.

Az entente-csapatok parancsnoka kijelentette, hogy a görög parancsnokságot előzetesen értesítették a megszállásról, de görög részről azt állítják, hogy az értesítés csak akkor történt, amikor a megszállás már kezdetét vette.

A szövetségesek parancsnoka a tudósító előtt a következő kijelentést tette: Egy szállító hajónak Karaburnu-foknál ellenséges buvárhajó által való megtorpedóztatása meggyőzte a parancsnokságot annak az abszolút szükségéről, hogy a szalonikii öböl bejáratánál maga vegye át a parti rendőrséget. A megszállást azután rendelte el, miután az entente-kormányok ehhez hozzájárultak.

A kaneal német konzult elfogták

Lugano, február 1. (Magyar Távirati Iroda.) A *Corriere della Sera* jelenti Athénből: A Kréta szigetén partraszállott francia csapatok elfogták a kaneal német konzult és egy gőzhajón elszállították.

Egy német buvárhajó kalandja Szaloniki előtt

Lugano, február 1. (Magyar Távirati Iroda.) A *Corriere della Sera* jelenti Szalonikiból: Egy angol szállító gőzös gépromlás következtében kénytelen volt megállni a kikötő előtt, ahonnan egy francia gőzös a segítségére sietett. Hirtelen felbukkant egy ellenséges buvárhajó és tizenöt ágyulóvést adott le tiz találatlalt. A francia gőzös elmenekült. A buvárhajó most egy tisztet küldött az angol gőzösről, hogy a francia torpedóüző közeledett, mire a buvárhajó alámerült és elmenekült. A francia torpedóüző a buvárhajónak az angol gőzösről küldött hat emberét foglyul ejtette.

A szerb szkupstina Pasics ellen

London, február 1. (Magyar Távirati Iroda.) A *Daily Telegraph* jelenti Rómából: A kormánnyal elégedetlen szerb képviselők össze akarják hívni a szkupstinát, hogy a kormánynak bizalmatlanságot szavazzanak és egyuttal a kormány vád alá helyezéséről határozzanak. Pasics alkotmányellenesnek minősíti az ellenzék szándékát és Rómába megy, hogy a forrongó elemeket megnyugtassa.

Páris, február 1. (Magyar Távirati Iroda.) Pasics szerb miniszterelnök legközelebb ide érkezik, hogy a szerb haderő sorsáról tanácskozzék a francia kormánnyal.

Terményvásárlási tárgyalások Romániában

Bukarest, február 1. A lapok jelentik: A központi terménykiviteli bizottság tegnap esti ülésén hivatalosan jelentést tettek arról a tárgyalásról, amely az osztrák-magyar és német konzorciummal folyik újabb termény eladására vonatkozólag. A folyamatban levő tárgyalásokat Continescu Sándor miniszter elnöklete alatt folytatják. A tárgyalások 100,000 waggon régi

és új tengerire, azonkívül a még rendelkezésre álló más termények vásárlására vonatkoznak.

Az orosz háború**Höfer jelentése**

Budapest, február 1. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Különös esemény nem volt.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, február 1. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Különös esemény nem történt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.**Orosz csapat-összevonások**

Bukarest, február 1. (Magyar Távirati Iroda.) Bessarabia északi határán nagy orosz csapat-koncentrációk folynak; ezért az orosz-román határt ismét elzárták.

A дума egybehívása

Berlin, február 1. A *Lokalanzeiger* jelenti az orosz határról: Rodzianko дума-elnök a legközelebbi napokban a cárhoz megy, hogy jelentést tegyen a költségvetési bizottság munkájáról. Jól értesült helyen úgy tudják, hogy a dumát február első napjaiban egybehívják; a megnyitás napját véglegesen a cár fogja megállapítani.

Kormánykörökben azt beszélnek, hogy a дума ülészaka rövid lesz és hogy a napirend a költségvetés megbeszélésével és jóváhagyásával ki fog merülni. Olyan kérdésekről, melyek a költségvetés keretein kívül esnek, semmi esetre sem engednek meg vitát. — A baloldali blokk ezuttal is komoly ülésezést óhajtat, hogy a kormány makacssága ellen erélyes harcot vehessen föl.

A belga-francia harotér

Berlin, február 1. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

A január 31-ére virradó éjjel kis angol osztagok rajtáitást kíséreltek meg a Messinestől (Flandria) nyugatra levő állásaink ellen. Miután egyik helyen átmenetileg sikerült árkaikba benyomulniok, mindenütt visszavetettük őket.

Fricourt-nál (Alberttől keletre) tüzelésünkkel megakadályoztuk az ellenséget egy általa robbantott tölcser megszállásában. Ettől északra német járőrök egész az angol állásokig nyomultak előre és anélkül, hogy veszteségeket szenvedtek volna, néhány fogolylyal tértek vissza.

A Sommetől délre a franciák kézigránátharcban megint tért veszettek.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.**Páris bombázása****A vasárnap esti támadás**

Genf, február 1. Párisból jelentik: Vasárnap este, mialatt több ezer ember a katonailag elzárt romhalmaz-terület közelében új Zeppelin-támadás lehetőségét vitatta, felhangzott az összes kerületi tüzoltóságok riadója és ezzel a jelzéssel: „Zeppelin közeledik Saint Denishez”, felszólította az embereket, hogy a lehető leggyorsabban hagyják el az utcákat és a tereket.

A közúti vasutnak a Zeppelin-lövedékek által tegnapelőtt elpusztított boltozata több he-

lyen akadályozza a közlekedést. Sok család, okulva az előző éjszaka tapasztalatain, a pincehelyiségekben rendezett be éjjeli szállást.

Mig szombaton éjszaka harminc repülőgép indult a Zeppelin üldözésére, tegnap már több mint ötven légi jármű vett részt az üldözésben. A Zeppelin körvonalait azonban csak egyetlenegy pilóta vette észre, de ez is kilátástalannak tekintette a harc fölvételét.

Ma délután 35 halottat temettek el az állam költségén.

A Zeppelin borzasztó erejű tizenhárom bombája a bérházakon kívül több raktárt is elpusztított és számos helyen fölszántotta az utcát is, különösen Páris északkeleti részében.

Krisztiana, február 1. A *Tidens Tegn* levelezője jelenti Párisból: A rendőri prefektúrán először azt mondták nekem, hogy a Zeppelin-támadásnak két halottja van; később 17 halottat jelentettek s ebben a pillanatban 25-öt. Ma kimentem Páris külvárosába. Az életem társul kép leirhatatlan. Egy házban egy munkáscsalád gyűlt össze a családapa körül, aki azon este jött szabadságra a lövészárokból; mind a heten meghaltak. A mellette levő házban egy csendőrnek teljesen le volt szelve a feje; az ágyban fekvő felesége csak könnyen besesült meg. Egy ötemeletes ház teljesen elpusztult. Egy bomba egészen az alépítményig fölszakított egy utat, melyen egy vonat kisiklott.

24 halott és 28 sebesült

Berlin, február 1. A *Lokalanzeiger* jelenti Rotterdamból: A vasárnap esti Zeppelin-támadásnak a lapok szerint 24 halottja és legalább 28 sebesültje volt. A halottak között kilenc asszony és két gyermek van.

Négy millió frank kár

Genf, február 1. A Zeppelin-támadás által okozott károkat hozzávetőleg 3—4 millió frankra becsülik, ez a kár azonban csak a magánépületekre vonatkozik. Az elpusztult ötemeletes házaknak társaságok a tulajdonosai.

Bern, február 1. Párisból jelentik, hogy a második Zeppelin-támadás által okozott károkat 1 millió frankra becsülik. A *Temps* elismeri, hogy a francia aviatika mögötte áll a németnek.

Páris védelme nem kielégítő

Rotterdam, február 1. A *Nieuwe Rotterdamsche Courant* párisi tudósítója jelenti: A lapok általában a német városok elleni represzálákat sürgetik. Páris lakossága nyugodtan viselkedik, bensőleg azonban föl van háborodva és elégedetlen a főváros légi védelmével. Ha azt látja az ember, hogy egy ötemeletes ház egész a földig rombadólt, csodálkozni kell, hogy a Zeppelin bombái nem öltek meg többet, mint 24 embert.

Tegnap délbén a tudósító látogatást tett a bombázott városrészben, éppen akkor, amikor Poincaré elnök másodszer jelent meg. A lakosság lelkesen üdvözölte az elnököt.

A lapok bosszút követelnek

Genf, február 1. Párisból jelentik: Malvy belügyminiszter köszönetet mondott az újságíróknak azért a törekvésükért, hogy a kormány intézkedései iránt való bizalomra igyekeztek hangolni a lakosságot. A *Temps* és a *Liberté* a „szükségtelen barbárság” ellen dörögnek, más lapok pedig minden rendelkezésre álló eszközzel nyomban végrehajtandó represszákat követelnek. A katonai kritika óva int az aviatikus elem szétforgácsolásától, amelyet a nyugati arcvonal nehéz napjaira való tekintettel nem szabad elvonni főfeladatától.

Az amerikalak nem utazhatnak a hadviselők hajóin

Hága, február 1. (Magyar Távirati Iroda.) Washingtonból jelentik:

Wilson elnök legközelebb szenzációs jegyzéket fog közölni a német kormányral. E szerint az amerikai polgároknak eltiltják, hogy a hadviselő államok kereskedelmi hajóin utazzanak.

Az olasz háború

Budapest, február 1. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Különös esemény nem volt.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Az ötödik isonzi csata

Zürich, február 1. A *Presstelegraph* jelenti Milanoból: A királynak a frontra való visszakeresése más fontos eseményeken kívül az ötödik isonzi csata megkezdését is jelenti, amelyet Olaszország október közepe óta tervszerűen előkészített.

A törökök harcai Török csapatszállítások Kiszászlában

Bukarest, február 1. (Magyar Távirati Iroda.) Odesszából jelentik: A kiszászlai vasutakon megkezdődött a török csapatok szállítása Bagdadba, Angorába, Perzsiába és Örményországba, hogy a kaukázusi török hadsereg helyzetén könnyítsenek.

A perzsák offenzívája az oroszok ellen

Berlin, február 1. A *Lokalanzeiger* jelenti az orosz határról: A *Ruskoje Slowo* jelenti Teheranból, hogy a Perzsiában folyó harcok az utóbbi napokban nyugtalanító fordulatot vettek. Perzsia nemzeti védelmének bizottsága az entente teherani képviselői által följajlott tárgyalásokat elutasította és nem ismeri el az oroszok által kinevezett minisztereket. A bizottság nyíltan kijelentette, hogy Perzsia számára az az egyedüli menekvés, ha a törökökhöz és a németekhez csatlakozik, hogy az oroszokat és az angolokat leverje és kidobja őket az országból. Hír szerint a nemzeti hadseregnek már ágyú- és haubica- is vannak. A nemzeti hadsereg már megkezdte az offenzívát és Hama-dan előtt áll.

— **Képviselőválasztás.** Eperjesről táviratozzák: A giráltyi kerületben ma ejtették meg a Bujanovics Gyulának főispánna történt kinevezésével szükségessé vált képviselőválasztást. Egyhangulag Szmezsányi Jenő munkapárti jelöltet választották képviselővé.

A Feller-féle jöltevő, inakat és izmokat erősítő



„ELSA-FLUID”
elállítja

tagjainkban a fájdalmakat.

12 áveg bérmentve 6 korona Feller V. Jenő gyógyszerésznél, Stubica, Centrale 130. szám (Zágrábmegye). — Több mint 100,000 köszönőlevél és orvosi ajánlás.

HIREK

Pancse Doreff bolgár főkonzul Debrecenben

A Városi Dalegylet szerdai estélye

Holnap, szerdán este tartja meg a Városi Dalegylet a színházban a nagysikerűnek ígérkező hangversenyt, a velünk szövetségben álló országok Vörös Kereszt Egylete, illetve a török Vörös Félhold javára. A hangverseny alkalmából Debrecenbe érkeznek a szövetséges országok budapesti főkonzulátusainak képviselői.

Doreff Pancse bolgár főkonzul Márk Endre polgármesterhez ma délután érkezett sürgönyében jelzi, hogy szerdán délután Debrecenbe érkezik és a hangverseny után 11 órakor utazik vissza.

Ahmed Hikmet bey török főkonzul a következő táviratot küldte Márk Endre polgármesterhez:

„Néhány nap óta beteges vagyok, végtelenül sajnálom, hogy a legmagyarabb városban rendezett hangversenyen jelen nem lehetek. Magyar testvéreink színe-java körében *Djevad Osman* bey főkonzulátusi titkár fog engem képviselni. Méltóztassék a többi tagtársak előtt engem kimenteni és ismételni legszívélyesebb köszönetemet. *Djevad* bey szerdán reggel utazik el Budapestről.

Hikmet főkonzul.”

Fürstenberg herceg budapesti német főkonzul is kilátásba helyezte, hogy eljön Debrecenbe a hangversenyre, azonban eddig még nem jelezte érkezését.

A hangverseny iránt, amelyen Schack Malvin, a kiváló énekesnő is föllép, általános érdeklődés nyilvánul a közönség részéről és már minden jegy elkelt. A hangverseny műsora a következő: Kéler Béla: 108 mű. Magyar nyitány. Előadja az Egyetértés zenekara, karnagy Ehrlich József. Prolog. Irta Szávay Gyula. Szavajja Simonovits Rózsika. Gyulay Pál—Révfy Géza: A hősök sirja. Előadja a Debreceni Városi Dalegylet, karnagy: Mácsay Sándor. — Kiss József—Lányi Ernő: Egy sir. Márkus M.—Gajary István: Dal. Erdős René—Csiky János: Az én éjszakám... Énekli: Schack Malvin, zongorán kíséri Hammerstedt János. K. Wilhelm: Die Wacht am Rhein. T. Alan—Jos. Haydn: Gott erhalte... — Előadja a debreceni Városi Dalegylet. Török motívumok. Szövetségesek! Ti rablőhadak! Bolgár harci dal. Előadja az Egyetértés zenekara. Sumi Maritza: Bolgár himnusz. Tewfik Fikret Bey—Kadia Sabra: Török nemzeti himnusz, átírta: Mácsay, előadja a debreceni Városi Dalegylet, zongorán kíséri dr. Balogh István. — Takács Edith: 1. Katonatemetés Debrecenben. 2. Krónikája. 3. Ha visszajön... Szavajja Halassy Mariska. Szabolcska Mihály—Farkas Ödön: Kispál Dani. Inczedy László—Aggházy Károly: Mint a harmat... Dienzl Oszkár: Altatódal. Énekli Schack Malvin, zongorán kíséri Hammerstedt János. Áldott kereszt. Szövegét ez alkalomra írta János Zoltán, dallamát szerzte: P. Nagy Zoltán. Himnusz. Előadja a Zenekedvelők Köre női karából s a Városi Dalegylet tagjaiból alakult vegyeskar, karnagy: Hammerstedt János.

— **Debreceni hősök kőintétele.** A király Szentkirályi Gyula 16. huszárezredbeli századosnak az ellenséggel szemben vitéz magatartása elismeréséül a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadiékítménnyel, Eördeogh Dénes 3. honvédgyalogezredbeli százados-gazdászati tisztnek az ellenség előtt teljesített kitűnő szolgálata elismeréséül a koronás arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján, Tóser Károly 2. honvédhuszárezredbeli főszámvivőnek, Juhász József, Horváth Gábor, Biró Antal, Zöld Sándor, Nagy Sándor csendőr címzetes őrmestereknek, Börcsök Imre őrsvezető címzetes őrmesternek, a VIII. csendőrkerületben, Vass István és Balogh Győző 2. honvédhuszárezredbeli tizedeseknek és Dávid Imre 2. honvédhuszárezredbeli huszárnak az ellenség

előtt teljesített különösen kötelességű szolgálataik elismeréséül a koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta, továbbá megparancsolta, hogy Armandola Vladimir, egy hadseregparancsnokság szállásmesteri osztályánál beosztott VIII. csendőrkerületbeli csendőrszázadosnak, Birkner Brunó, a 3. népfőlkelő gyalogezrednél, Feuer Mór, a III/3. népfőlkelő zászlóaljnál beosztott népfőlkelő főhadnagyoknak az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül a legfelső dicséző elismerés újlag tudtul adassék; végül megengedte, hogy Maasburg Kornél báró és Streicher Lajos 2. honvédhuszárezredbeli századosok, Lévay Ferenc és Geist Gyula 2. honvédhuszárezredbeli főhadnagyok a Vilmos császár által nekik adományozott 2. osztályu vaskezeset elfogadassák és viselhessék.

— **Helferich a királynál.** Bécsből táviratozzák: A király ma délelőtt Helferich dr. német birodalmi pénzügyi államtitkárt hosszas kihallgatáson fogadta.

— **A Debreceni Kölcsonös Segélyező Egylet** igazgatósága Szent-Királyi Tivadar elnöklété alatt tartott ülésében dr. Szántó Sámuel igazgató indítványára elhatározta, hogy a háborús viszonyokra való tekintettel 50,000 koronás tartalékokat létesít, melynek célja, hogy a hadbavonulás által anyagilag tönkrement tagoknak, vagy az ott elhunytak hátramaradottainak tehercsökkentés vagy egyéb engedményekkel lehetővé tegye, hogy családi házaikat vagy kisebb ingatlanokat megtarthassák és így azokat a pusztulástól megmentse. Ezenkívül „Hadirokkantak segélyalapja” címen 10,000 koronás alapot létesít, melynek célja, hogy ezen összegből a jelen háboruban rokkanttá és rendes foglalkozásukra alkalmatlannak vált tagjainak új keresethez juthatás céljából vagy első berendezésre legfeljebb 300 koronáig terjedő kamatmentes kölcsönöket ad. Ezen határozatok azokból az altruisztikus, emberbaráti szellemből folynak, amelyeket a Debreceni Kölcsonös Segélyező Egylet alapítása óta hiven követett. — Ezen határozatok a közgyűlés elé terjesztetnek indítvány alakjában.

— **Miklóssy Gyula halála.** Mély részvétellel fogadtuk a gyász hírt, hogy Miklóssy Gyula debreceni földbirtokos életének 67-ik évében tegnap délelőtt rövid szenvedés után elhunyt. A gyász öszinte fájdalommal veszi körül az elhunyt koporsóját Debrecen előkelő társadalma, amelynek Miklóssy Gyula általánosan tisztelt és becsült tagja volt s részvételével vigasztalta őt, amikor a háború tőle is fájdalmas áldozatot követelt: három fia halt hősi halált a harctéren. A súlyos csapások által okozott sebek fájdalmát csak a hirtelen bekövetkezett halála gyógyította meg. — Miklóssy Gyula halála a nagyszámu családján kívül kiterjedt előkelő rokonságot borított gyászba. Tervegy Tamás dr. ügyvéd apását gyászolja az elhunytban, kinek elhalálozásáról a család a következő gyászjelentést adta ki:

A legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy szerető édes atyánk, apósunk és nagyapánk: Miklóssy Gyula, áldásos életének 67-ik évében folyó hó 31-én délelőtt fél 11 órakor rövid szenvedés után hirtelen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit február hó 2-án, szerdán délután 3 órakor fogjuk a Hatvan-utca 38. számú házunktól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1916. január hó 31-én. Áldás és béke poraira! Gyermekai: Mária férj. Szikszay Gyuláné, Róza férj. Wissnyey Dezsőné, Anna özv. dr. Árvay Béláné, Teréz férj. Szilágyi Kálmáné, Margit férj. dr. Tervegy Tamásné, Etelka férj. Tóth Zsigmondné, Ágnes és Gyula. Vejei: Szikszay Gyula, Wissnyey Dezső, Szilágyi Kálmán, dr. Tervegy Tamás, Tóth Zsigmond. Menye: özv. Miklóssy Béláné Bányay Mariska. Unokái: Szikszay Miklós, Mária, Margit és Sári. Wissnyey Rózsika és Erzsike. Árvay Sándor és Annuska. Szilágyi Erzsike és Kálmán. Miklóssy Béla, István, Kálmán és Dezső, Tervegy Rózsika, Tóth Endre és Évike. A temetést Dankó temetk. vállalat (Kossuth-utca 6. sz.) rendezi.

